2020年10月15日 星期四

●记录

烤红薯

新邵县陈家坊镇中学270班 宋文杰

最让我铭记于心的莫过于和小伙伴们一 由我率领走向了目的地。 起烤红薯了。

的了。每当星期五的时候,便是我最开心 烤红薯。我来到了我的"战场"(红薯地),经 是"心急吃不了热红薯"呀。一顿狼吞虎咽 的时候。为什么呢?因为这天是我和两个 过一番苦战,费了九牛二虎之力,终于从田 后,红薯被一扫而光,我们的小脸却被抹 小伙伴——家乐、俊涛一起约定的烤红薯 地里刨出了三个红薯界的"大哥大"——巨 成了灰一块、黑一块的大花脸。 去,一路上都在想这次的红薯日会过得怎 时。我赶到"主战场"时,他们居然比我先 们才恋恋不舍地回家了。 么样。到家了,我急忙放下书包,前去召集 到。看到黄家乐身边的一大堆柴火,我目瞪 "兵马"。到了家乐的家门口,我大声地喊: 口呆地看着他,心想:他是怎么做到的? "黄家乐在家吗?"不出预料,没过三十秒 我就听到了回答:"在呢!"这个声音便是 我们的欢呼声!

我的童年有许多趣事,例如:河里摸 们两人便去寻找另一个"战友"了。时间飞 将红薯煨在火堆里。我们有说有笑,烤红

秋末时分,地里的红薯都长得胖嘟嘟 务:我挖红薯,黄家乐找柴火,黄俊涛负责 们两个看到这一幕都哈哈大笑起来,果然 日。星期五放学后,我蹦蹦跳跳地奔向家 无霸红薯。转眼间,时间已过去近一个小

来自黄家乐。经过一番激烈地讨论后,我 火生起来了,我们三人围坐在一起,

螃蟹、山中摘野果、雪地追兔子等。但是, 快,过了不到十分钟我们的队伍凑齐了, 薯的甜香味阵阵袭来。红薯出炉了。已经 饥饿难耐的我们拿起红薯就咬。"哎呦,真 到了田野上,我们三人便开始分配任 烫!"我不小心被滚烫的红薯烫着了嘴。他

夜幕笼罩旷野,父母的呼声响起,我

直到现在,我还能清晰地记得童年那 美好的一幕——旷野、火堆、红薯飘香和 "烤红薯啰!"空旷的田野里,响起了 三个贪吃的小馋鬼。真想与他们再过一个 快乐的红薯日呀!

(指导教师:陈华云)

●诗 园

清晨(外二首)

城步第二民族中学231班 蒋遵升

晨光笼大地,雾气漫青纱。 偶见谁家燕,衔来一抹霞。

【越调・凭阑人】大雁

落叶飘零秋意阑,大雁南飞步 履艰。欲乘风远帆,冬辞春又还。

【仙吕·四季花】随感

窗前独坐月华升,蛙鼓伴蝉 鸣。荷池暗送芬芳令,思绪漫天 萦。望天庭,姗姗织女正提灯。

(指导老师:宋阳玲)

剪草

刘多宁

屋后有一方小草坪, 小草长得郁郁葱葱. 正想去体验一下滑草的感觉。

爸爸提来了一把大剪刀, 转瞬,一张油绿的地毯, 变成了斑驳的样子, 我不解地望着爸爸。

爸爸说:天气炎热, 太多的草挤在一起, 很容易发黄烂掉, 只有通过修剪, 才能让它们—— 在更加广阔的空间. 更加自由地生长。 (刘多宁,邵东市作协会员)



●成长

十四岁,我多了一份责任

城步白毛坪镇中学1803班 罗才伟

十四岁,是一个风华正茂的年龄,每料,买了试卷,花了不少苦功夫,可怎么也 不就是数据而已。

观、价值观没有太多的理解。在这个世界, 话,我的心久久不能平静。 成绩代表一切,代表着你以后能不能考上 干干净净的钱。

野马一般,再也无法集中精力去学习了。在 学了英语,让我知道什么是交流…… 接下来其他老师的课堂上,多次出现这种厌 学的状况,随后我的成绩一落千丈。

第二学年,我打算好好学了,买了资

个人都应该有着一份属于自己的快乐。我 补不上我落下的成绩。在努力学习的期 曾想过,学习也不就是长长知识,成绩也 间,我曾多次想放弃,意欲破罐子破摔了。 每一次的班会上,班主任总会语重心长告 在十四岁之前,我是这么想的,那时 诚我们说:"读书不是给老师读,是给你们 的我还是一个懵懂无知的少年,对世界 自己读,学习是自己的事。"听了班主任的

今年我生日的那一天,妈妈对我说了 大学,能不能有车有房,能不能赚到一份 很多鼓励的话。直到现在,那些话还在我的 脑海中回荡,宛如海鸥一样,在我的脑海里 刚来到这个学校(我没有考上县一中), 飞啊飞啊,时不时拨动一下海面,拨动着我 很是沮丧。那时我在想,就这样浑浑噩噩地 的心弦。光阴似箭,日月如梭。转眼间离初 学吧,我成绩不好,大不了以后去打工。那天 三毕业只有一年的时间了。这几年来,我懂 上地理课,我记得清清楚楚,我迷迷糊糊地 得了许多的道理。学了政治,让我知道什么 睡着了。有了第一次的自我放任,我如脱缰 是责任;学了数学,让我知道什么是思考;

> 十四岁,我多了一份责任。我要努力 学习,要像鸟儿一样展翅高飞。

> > (指导老师:祝军刚 周才月)

●想象

被调包的桥

长沙市湘郡金海中学1901班 刘东航

森林里有一条又长又宽的 准备妥当,它们开始造桥。 大河,每当下雨时,这条河就会涨 水,有时甚至会淹没岸边花草。河 形地势,然后画好了设计图。按 上没有桥,尽管河水冷得刺骨,动 照设计图,狗熊一会儿锯,一会 了狂风,下起了暴雨。狐狸造的 物们也只能蹚水过去或者游过 儿钻,一会儿拉,忙得不可开 桥"咔咔"两下就被冲走了,而狗 狸和桥一起登上了报纸,这下 去。偏偏这条河是动物们外出的 交。狐狸正好相反,它一边造桥 熊先生的桥仍在风雨中坚强地 狐狸的愿望终于实现了,大家 必经之路,因此有不少动物不是 一边玩,也没有画设计图,想到 挺立着。 被冲走就是着凉感冒发烧。大家 哪步做哪步。这样的桥怎么会 多么渴望河上能有一座桥。

狐狸一心想当英雄,这的确 是个机会。与此同时,身为木匠的 生的桥才造了一半,狐狸的竟 上有一座桥。"狐狸欣喜若狂,心 自己造桥的全过程录了下来。它 狗熊先生也听到了动物们的诉 然造完了。只见一座弱不禁风、 想自己造的桥终于派上用场了, 赶紧带着录像去找森林记者,澄 苦,也想造福大伙。于是,它们俩 歪歪扭扭的桥架在河上,如果 它赶快去欣赏自己的"杰作",可 清了事实。第二天,新的报纸出 都决定造一座桥,而这个计划是 细看还能看到桥的一块木板是 一到河边却什么都没有看见。狐 来了,报纸上说明了事情的真 双方互不知道的。

了材料。狐狸贪图方便,选用的是 但这桥稳稳当当。 容易砍的老木头,有的还是空心

狗熊先生先观察下游的地 为英雄,还戴着一枚勋章。 牢固呢?可狐狸浑然不知。

裂开的,但狐狸也没有发觉。狗 狸怀疑是自己眼花了,突然它踩 相,动物们这才知道,英雄原来 狐狸和狗熊都各自准备好 熊先生的桥虽然才造了一半, 到了一块硌脚的东西,捡起来一 是狗熊,不是狐狸,而狐狸因为

狸在上游造,狗熊在下游造。一切 了。此时的狐狸还躺在床上做着 的"一座桥"又是哪里来的呢?狐

可是一天晚上,突然刮起 写上"狐狸造"三个大字。

第二天上午,狐狸听到了 一句话:"昨天晚上的暴风雨真 惊奇地发现自己造的桥居然被 一个星期过去了,狗熊先 可怕,河水都涨上岸了,还好河 "调包"了,还好它留了一手,把 看,是一块被水泡过的木头。仔 欺骗大家,被罚了款,还被罚在 又过了一个星期,狗熊先 细一看,是自己造桥用的木头。 河的上游重新造一座桥。此后, 的。狗熊先生力气大,选用的都是 生的桥造好了,看起来比狐狸造 此时的狐狸悲伤与疑惑交加,如 动物们再也不用担心过河的问 粗壮的木头。造桥地点也很巧,狐 的桥"年轻"多了。狗熊满意地笑 果自己的桥被冲走了,那么听到 题了,大家愉快地生活在一起。

狸决定去调查一下。

狐狸沿着河往下走,一直 走到了下游,发现河上架着一座 桥,桥上还有狗熊先生的脚印。 狐狸气得牙齿打颤,它和狗熊先 生一直以来都是敌人,可不能让 白日梦,它梦见自己被动物们称 狗熊抢了自己的风头。于是,它 把狗熊先生留下的脚印擦掉了,

> 森林记者采访了狐狸,狐 叫它英雄。

狗熊先生也看到了报纸,

(指导老师:向辉)



● 思考

拒绝"舌尖上的浪费"

邵阳学院食品与化学工程学院2020级研究生 刘诚

希望,要发扬勤俭节约的 劳、艰苦奋斗的光荣传统。 优良传统。

不懂得居安思危。

头颅,洒热血,用鲜血和生 营造浪费可耻、节约光荣 命换来了我们今天的幸福 的氛围。

对于餐饮浪费现象, 生活。我们青年大学生不 习近平总书记用了八个字 能忘记先辈遗愿,要牢记 作评价:"触目惊心,令人 初心使命。通过全国人民 痛心!"他还引用了古诗 的共同努力我们已基本建 "谁知盘中餐,粒粒皆辛 成小康社会,人们的生活 苦",表达痛惜之情。大学 水平普遍提高,我们更不 生是国家的未来,民族的 能忘记勤俭节约、吃苦耐

"历览前贤国与家,成

从新中国成立到现在, 由勤俭破由奢。"我们青年 在党的领导下,经历了几十 大学生们要有时不我待的 年的奋斗,人们的生活水平 精神,从小事做起,从自身 基本达到小康水平,大家过 做起,厉行节约,反对浪费。 上了不愁吃、不愁穿,义务 我们要时刻牢记习总书记 教育有保障、基本医疗有保 的教导,遏制"舌尖上的浪 障、住房安全有保障,生活 费"。各级政府部门要大力 过得无忧无虑。有些青年不 整治浪费之风,加强立法, 懂得珍惜今天的幸福生活, 强化监管,采取有效措施, 建立长效机制,坚决制止 当年无数革命先烈抛 餐饮浪费行为,在全社会

向下扎根,向上生长

洞口文昌中学1901班 许瑞祺

只有向下扎根,才能向上 向脱贫致富的道路。

培育出十万朵怒放的蔷 命运的通道。 薇。"孙康映雪夜读,苏秦

秦玥飞,他在耶鲁大学毕业 奋勇前行吧!

"宰相必起于州郡,猛 后,放弃城里舒适的生活, 将必发于卒伍。"优秀的人 选择深入农村,扎根基层, 大都要先在基层扎根,锤 成为一名大学生村官,最终 炼。扎根,是成功的基础, 凭自己的努力,带领村民走

支月英支教30余年, 扎根的过程痛苦而 从"支姐姐"变成"支妈 漫长。"不是所有的坚持妈",正是她的无私奉献, 都有结果,但总有一些坚 让乡村里的孩子有了仰望 持,能从冰封的土地里, 星空的机会,更有了改变

扎根是新时代中学生 头悬梁锥刺股……自古 需要具备的宝贵品质。在 以来,功成名就之辈大抵 面对学习或生活上的困难 为深深扎根之士,他们咬 时,我们需要扎根,让心沉 紧牙关,向下深深扎根, 下去,扎根在最基本的知 终成国家栋梁。在急功近 识中,扎根在安静的书房 利的社会,也许扎根艰 里。从而让自己沉淀,让无 难,但总有人引领我们, 数的量变积累到一定程度 在向下扎根的道路上砥 发生质变,最后向上开花 结果。让我们向下扎根,向 2016年感动中国人物 上生长,在人生的大海上

假如我会穿越时空

洞口县文昌街道城关中学195班 曾敏

假如我会穿越时空, 我会去看看宇宙是怎样形 要去看看那个战火纷飞的 成的,太阳系是怎样形成 年代——战国时期。去看 的,地球是怎样形成的,那 看秦始皇的尊容,去看看秦 应该很壮观吧!

假如我会穿越时空, 我会去看看远古时期有没 看地球变成什么样子了。 有外星人来到地球。如果 有两种可能,第一,地球上 有,那我一定要看看它们 的人们知道保护环境和资 的相貌,应该很吓人吧!

因为它们很小,所以当然 护我们的家园。 要拿上显微镜咯!

我会立刻到侏罗纪去看"穿越时空",梦想成真,我 看恐龙是怎样出生、长 们一定要努力学习,成为 大、繁衍、死亡的,然后去 伟大的科学家,为人类造 白垩纪去看看恐龙又是 福! 否则,一切都只是幻 怎样灭绝的。我要带几 想而已。加油吧,少年! 个恐龙蛋回去,给科学家 用于研究。

假如我会穿越时空,我 始皇陵的壮观景象。

最后,我要去未来看 源的重要性,从而使地球 假如我会穿越时空, 更加美好:第二.人类继续 我要去看看地球上所有生 破坏环境,滥用地球资源, 物的祖先——单细胞,造成物种大灭绝。我当然 看看它们是怎样形成的。 是要做地球的小卫士,保

讲了这么多,嗓子都 假如我会穿越时空, 干了,我就不讲了。要想

> (指导教师:张素芳 刘勇)